



写给妈妈的一封信

◎成都蒙彼利埃小学五年级一班 郑思晨

亲爱的妈妈：

您好！我感谢您，感谢您给了我生命。让我在这美妙的世界，拥有多彩的童年。是您，给了我遮风挡雨的家，给了我衣食无忧的生活，给了我充盈内心的精神养料。

妈妈，我感谢您，感谢您教我明事理。一年级时，我因为您晚来学校接我而生气大哭，丝毫不考虑您不仅要照顾我和弟弟，还得为工作忙碌。您总是耐心地安抚我的情绪，当我的“树洞”，一边向我道歉，一边告诉我：“果儿，你只需要记住，妈妈一定会来的！每个人都有必须要做好的事情。你在认真学习的时候，妈妈也在努力工作。如果妈妈被事情困住了，就会晚来一会儿，你在等我的时候，妈妈一定正往你这边赶！”就是这样温柔而坚定的话给足了我安全感，教会了我勇敢。现在，如果您晚来接我，我不会失落，也不会沉浸在难过的情绪里。我会安排好自己，和同样被晚接的同学玩，或在保安叔叔的休息室做作业，保安叔叔也成了我的好朋友！

妈妈，我感谢您，感谢您教会我谦虚。曾经，我常常会因为考出了好成绩而沾沾自喜，会想要得到别人的肯定而四处炫耀，会跟您要奖励。您总是在祝贺我的同时，教会我如何面对成功。您说：“儿子，你是学生，认真学习是应该的。水满则溢，月满则亏。学习也好，为人处世也好，都是一样的道理。过分的炫耀会让别人反感，也会让自己在得意忘形中迷失。所以，你接下来应该做的是继续努力，否则，现在的成功就是你前进的困扰。”您的谆谆教诲，起初我并不接受，但您用实际行动让我明白，学习是终身的，要始终保持戒骄戒躁的心态才能精进，虚怀若谷方成大器。

妈妈，我感谢您，感谢您教会我勤俭。记得有一次我去演出，因为液体禁止带入音乐厅，我打算把未喝完的可乐扔掉，您说：“咱们去寄存吧，出来的时候还能喝。”我嫌麻烦，心想就三块钱一瓶的饮料不至于吧。演出结束后，您在音乐厅门口接我，我口干舌燥。您笑呵呵地拿出从寄存处取的可乐，说：“你看，还有半瓶呢！如果刚刚扔掉了，这会儿你就没喝的了，附近也没有便利店。”我心悦诚服地点点头，喝了一大口可乐，真甜！

妈妈，感谢您的陪伴，感谢你在我失落时的鼓励，感谢您培养我高尚的品格……我对您有说不完道不尽的感谢，千言万语汇成一句：“我爱您”！

祝您幸福安康！

爱您的儿子

评语

这封写给妈妈的信，情感真挚、结构清晰、细节生动、语言质朴，展现了作者细腻的情感表达能力和对母亲深厚的感激之情。情感真挚，整封信中，作者对母亲的感激之情如涓涓细流，贯穿始终，读来令人动容；结构清晰，文章采用了总分总的结构，使得文章条理清晰，易于读者理解和接受；细节生动，作者善于通过细节描写来展现母亲的形象和教诲的力量；语言质朴，整篇文章没有华丽的辞藻，但字里行间却饱含深情。

文章围绕“感激母亲”这一主题展开，通过具体事例展现了母亲在教育孩子方面的智慧和用心。也传达了积极向上的人生观和价值观，如勇敢、谦虚、勤俭等，对读者具有启发和教育意义。

(指导教师：成都蒙彼利埃小学 李佳静)

通过“树洞”这一生动的比喻，形象地描绘了母亲在孩子情绪波动时给予的无条件倾听和支持。

以排比的形式，简洁而有力地概括了母亲对孩子全方位的关爱与付出。层层递进，展现了母爱的深广与全面。

妈妈通过分析“过分的炫耀”这一行为及其可能带来的后果，告诫孩子要保持谦虚谨慎的态度。

通过“温柔而坚定”的形容词组合，准确地捕捉到了母亲话语中的力量与温暖。同时，“给了我安全感”和“教会了我勇敢”两个短句，直接点明了妈妈的话语对孩子成长的积极影响。

文章结尾情感真挚而强烈，使得文章的情感得到完美的升华。

通过生动的场景描绘和对话，展现了母亲勤俭持家的美德和对孩子的细心关怀。

